
A TÁRSASÁG HÍREI

Magyar Hadtudományi Társaság
tisztújító küldöttgyûlése
A Magyar Hadtudományi Társaság (MHTT) márciusi küldöttgyûlését követõen
2022. május 27-én tartotta a Társaság Tisztújító Küldöttgyûlését, melyre 106 fõ kül-
dött kapott meghívást. Az elõzõ küldöttgyûlés a társaság alapszabályának módosítá-
sát tárgyalta és fogadta el. A mostani rendezvény legfontosabb feladatainak az
elmúlt idõszakról szóló beszámolót, a jelen év feladatait és a három év elteltét követõ
vezetõi tisztújítást fogalmazta meg. A rendezvényre a Zrínyi Miklós Laktanya és
Egyetemi Campuson (Hungária körút 9–11.), az M. Szabó Miklós altábornagyról
elnevezett díszteremben került sor. A küldöttgyûlést prof. dr. Szenes Zoltán, az MHTT
elnöke nyitotta meg. Miután üdvözölte a küldötteket, megállapította, hogy az össze-
hívott küldöttgyûlés a megjelent 64 fõ küldöttel határozatképes.

Az elnökségben Szenes Zoltán MHTT elnök mellett Tömböl László, az MHTT
korábbi elnöke, Bárány Zoltán, az MH Transzformációs Parancsnokság, Gyõri Péter
Pál, az HM Társadalmi Kapcsolatok és Életpálya Menedzsment Fõosztály képviselõje
és Hegedûs Henrik, az MHTT alelnöke foglalt helyet.

Az MHTT elnöke röviden ismertette a megjelentekkel dr. Benkõ Tibor leköszö-
nõ honvédelmi miniszter levelét. Benkõ Tibor levelében kiemelte, hogy az elmúlt
idõszakban az együttmûködés terén sokrétû és sikeres munka zajlott a minisztérium
és az MHTT között, amely egyértelmûen a fejlõdés és építkezés jegyében folyt. Meg-
köszönte a munkájához nyújtott támogatást és kérte, hogy az MHTT a hazai hadtu-
domány nemzetközi elismertségének növelésével továbbra is támogassa az új tárca-
vezetõt, segítse céljai megvalósításában.

Szenes Zoltán bejelentette, hogy a Fõvárosi Törvényszék 2022. május 13-án elfo-
gadta a társaság alapszabályának módosítását, ezáltal az jogerõre emelkedett. Rövi-
den tájékoztatta a küldöttgyûlést a nap fontosabb feladatairól, majd ismertette a na-
pirendi pontokat, amelyek a következõk voltak:

– Megnyitó és a tisztségviselõk (levezetõ elnök, jegyzõkönyvvezetõ és két jegy-
zõkönyv hitelesítõ, szavazatszámlálók) megválasztása, napirend elfogadása.

– Az elnökség beszámolója a 2021-ban végzett munkáról,
a beszámoló vitája és elfogadása.
Elõadó: prof. dr. Szenes Zoltán elnök

– Az elnökség 2022. évi munkatervének ismertetése, vitája és elfogadása.
Elõadó: prof. dr. Szenes Zoltán elnök
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– A 2021. évi pénzügyi beszámoló és a 2022. évi pénzügyi terv elfogadása.
Elõadó: dr. Kenessei Zsolt gazdasági elnökhelyettes

– A felügyelõ bizottság beszámolójának elfogadása.
Elõadó: dr. Csery-Szücs Péter, a felügyelõ bizottság elnöke

– Az etikai bizottság beszámolójának elfogadása.
Elõadó: dr. Király László, az etikai bizottság elnöke

– A társaság 2022. évi elismeréseinek átadása.
Prof. dr. Szenes Zoltán elnök

– A társaság vezetõ tisztségviselõinek megválasztása.
Elõadó: prof. dr. Fórizs Sándor, a jelölõbizottság elnöke

– Egyebek.
A napirendi pontok elfogadását követõen egyhangú támogatással megválasztották
a tisztségviselõket (levezetõ elnök, jegyzõkönyvvezetõ, jegyzõkönyv hitelesítõk, sza-
vazatszedõ bizottság tagjai), egyben a jelenlévõk hozzájárultak ahhoz, hogy az ese-
ményen hangfelvétel készüljön.

Hegedûs Henrik, az MHTT alelnöke, mint levezetõ elnök köszöntötte a megje-
lenteket és a második napirendi pontra áttérve felkérte Szenes Zoltánt, hogy az elké-
szült beszámolóhoz tegye meg a szóbeli kiegészítését, kiemelve az elmúlt három év
fõ feladatait.

Szenes Zoltán tájékoztatta a küldöttgyûlést, hogy a beszámolót az elnökség
megtárgyalta és jóváhagyta. Kiemelte, az elnökség eredményesnek, jó aktivitású idõ-
szaknak minõsítette az elmúlt éveket, amely a tagság létszámának növekedésében is
megmutatkozott. 2021 végén 630 fõs tagsággal rendelkezett a társaság és a belépõ új
tagok 45%-a fiatal volt. Az elmúlt év fõ eseménye a 30 éves ünnepi ülés elõkészítése
és megtartása volt június 29-én a Stefánia palotában. Elkészült az ezzel kapcsolatos
kiadvány is Nagy László nyugállományú ezredes szerkesztésében. Fontos rendezvé-
nyek közé sorolta többek között a NATO 2030, valamint az M. Szabó Miklós akadé-
mikus emlékére rendezett konferenciát, a tisztképzéssel kapcsolatos-, illetve számos
más magas szintû szakmai rendezvényt. Röviden szólt a tervszerû mûködésrõl és
a kialakult új hibrid munkamódszer bevezetésérõl. Ismertette a Hadtudomány tudo-
mányos folyóirat elmúlt évben elért eredményeit, a fõszerkesztõség megújulását,
azt, hogy a folyóiratnál új fõszerkesztõt választottak Felházi Sándor személyében.
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Röviden ismertette a társaság 2021. évi díjazottjait: Tanárky Sándor-díjat Munk Sándor,
Korponay János-díjat Urbanovics Anna kapott, továbbá átadásra kerültek a kiírt pályá-
zatok elismerései (pl.: Hadtudomány Ifjú Tudósa cikkpályázat). Sokat fejlõdött
a Covid-19 idõszakában a társaság médiában való megjelenése, ahogy fogalmazott:
„kiköltöztünk a közösségi médiatérbe”.

Bejelentette, hogy szervezeti és mûködési váltás is történt a társaságnál, amelyet
az alapszabályban, jóváhagyott módon hajtottak végre. Kiemelte a legjobban mûködõ
szervezeteket, a Légierõ Szakosztályt; a Katasztrófa és Polgári Védelmi Szakosztályt;
az Elektronikai, Informatikai és Robotikai Szakosztályt; a Dél-dunántúli Tagozatot;
a Kiss Károly Hadtudományi Klubot és a Kápolnai Pauer István Ifjúsági Klubot. Meg-
köszönte a tagság támogató munkáját ugyanakkor kérte, hogy a jövõben is hason-
lóan sikeres együttmûködés és eredményes tudományos tevékenység folyjon.

A beszámolóhoz Nagy László szólt hozzá. A küldöttek a beszámolót egyhangúan
támogatták.

A harmadik napirendi pontban Szenes Zoltán az elnökség 2022. évi munkatervéhez
tett szóbeli kiegészítést. Reményét fejezte ki abban, hogy lassan a Covid-19 idõszakot
magunk mögött hagyhatjuk és a hibrid munkamódszer jövõbeni alkalmazásával
tovább tudjuk növelni a hatékonyságot.

A munkatervben tizennégy fõ feladat került meghatározásra. Szólt egy-két fonto-
sabb feladatról. Az egyik jelentõs kihívás, hogy változik a Honvédelmi Minisztérium
vezetése. Bízik abban, hogy a hadtudomány fontos lesz az új vezetés számára is és
folytatódhat a közös munka. A Honvéd Vezérkar Hadtudományért Alapítványának
megújítása is megtörtént, az alapdokumentum módosításra került, új kuratórium ala-
kult és új mûködési rend jött létre. Biztosítottak lesznek a források a tudományos kutatás
támogatására, amelyet pályázat útján lehet majd elérni. További siker, hogy a Nemzeti
Kulturális Alap hároméves finanszírozási tervet küldött, amely azt jelenti, hogy a Had-
tudomány folyóiratot az alap is támogatni fogja. Fontos a sikeres tisztújítás végrehajtá-
sa és rendezetten elkezdõdhet az új alapszabály szerinti mûködés.

Kiemelt központi rendezvény a NATO új stratégiai koncepciójára épül, amelyet
az MTA Hadtudományi Bizottsággal együtt szeptember hónapban rendeznek.
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Szakmai, tanulmányi út elõkészítése is folyamatban van Szarajevóba, amelynek idõ-
pontja augusztus 25–28.

A Magyar Honvédség parancsnok-helyettesével történt egyeztetést követõen
a jövõben három kutatási irány került kijelölésre:

– A Magyar Honvédség modernizációja.
– A szomszédos országok haderõfejlesztései.
– A jövõ katonai biztonsági kérdései.

A Hadtudomány folyóirat szempontjából legfontosabb feladat még az idén átállni az
Open Journal System (OJS) környezetre, amelyre a terv elkészült. További kiemelt
feladat a Magyar Honvédség Parancsnokságával az együttmûködési megállapodás
megkötése. A finanszírozás kérdésében tájékoztatta a hallgatóságot, hogy 2022. évre
a pénzügyi források biztosítottak.

A munkatervvel kapcsolatban kérdés nem merült fel, az elhangzottakhoz Felházi
Sándor, Nagy László és Kocsis László szólt hozzá. A munkatervet a küldöttgyûlés
egyhangúan elfogadta.

A negyedik napirendi pontban Kenessei Zsolt gazdasági elnökhelyettes ismertette
az elmúlt évi pénzügyi beszámoló fontosabb részeit és röviden szólt a 2022. évi pénz-
ügyi terv tartalmáról. A küldöttgyûlés támogatta a beszámolót és a tervet.

Az ötödik napirendi pontban Csery-Szûcs Péter a felügyelõ bizottság elnöke foglalta
össze a bizottság beszámolóját, amelyet a küldöttgyûlés egyhangúan elfogadott.

A hatodik napirendi pontban Király László, az etikai bizottság elnöke ismertette az
etikai bizottság beszámolóját. Jelezte, hogy mandátumuk lejárt és azt visszaadják
a küldöttgyûlésnek. A beszámolót a küldöttgyûlés elfogadta.

A hetedik napirendi pontban a társaság 2022. évi elismeréseinek átadására került
sor, melyet a társaság elnöke adott át.

Oklevél és névre szóló „Hadtudományért Emlékplakett” elismerésben részesült
Németh András alezredes. Oklevél és „Hadtudomány Szolgálatáért Érem” elisme-
résben részesült Kiss-Benedek József nyugállományú ezredes. Oklevél elismerésben
részesült Krizbai János nyugállományú ezredes, Talián István ezredes. Oklevél és
ajándékutalvány elismerésben részesült Kocsis László nyugállományú ezredes. Ok-
levél és könyvjutalom elismerésben részesült Endrõdi István nyugállományú tûzoltó
ezredes, Kátai-Urbán Lajos tûzoltó ezredes, illetve Sótér Andrea orvos alezredes.

A nyolcadik napirendi pontban Fórizs Sándornak, a jelölõbizottság elnökének tájé-
koztatását követõen a társaság vezetõ tisztségviselõinek (13 fõ) megválasztására ke-
rült sor. A titkos szavazás eredményeként a küldöttgyûlés megválasztotta a Magyar
Hadtudományi Társaság új elnökségét, amelyet a szavazatszámláló bizottság elnöke,
Nádas János nyugállományú ezredes ismertetett:

Elnök: Szenes Zoltán
Általános elnökhelyettes: Hegedûs Henrik
Gazdasági elnökhelyettes: Kenessei Zsolt
Civil egyetemi és tudományos

kapcsolatokért felelõs elnökhelyettes: Molnár Anna
Tudományos elnökhelyettes: Hausner Gábor
Kommunikációs elnökhelyettes: Hajós Dezsõ
HM/MH kapcsolatokért felelõs elnökh.: Bárány Zoltán.

Magyar Hadtudományi Társaság tisztújító küldöttgyûlése



Felügyelõ bizottság:
Elnöke: Csery-Szûcs Péter.
Tagjai: Pandúr-Szilágyi Enikõ és Ritecz György.

Etikai bizottság:
Elnöke: Görbe Attiláné dr. Zán Krisztina.
Tagjai: Király László és Krajnc Zoltán.

Az „egyebek” napirendi pontban témák nem merültek fel.

Befejezésül a levezetõ elnök gratulált az új elnökségnek és jó munkát kívánt a követ-
kezõ hároméves ciklusra. Zárszóként a társaság elnöke megköszönte az újraválasz-
tott elnökség nevében a bizalmat. Felidézte, hogy három évvel ezelõtt négy stratégiai
célt fogalmazott meg: a folytonosság biztosítását, a kutatások fellendítését, a fiatalí-
tást és az együttmûködés erõsítését a különbözõ partnerekkel. Az elkövetkezõ idõ-
szakra ugyanezen célok erõsítését tûzte ki az elnökség részére.

Az ülést követõen a résztvevõket az újonnan megválasztott elnökség egy büfé-
ebédre invitálta, ahol Szenes Zoltán mondott pohárköszöntõt, megköszönte a támo-
gatást és gratulált az elismerésben részesülteknek.

Felházi Sándor
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